LE CENTRE DE DOCUMENTATION DES ARTS SCÉNIQUES DE L’ANDALOUSIE

Je suis très heureuse d’être à Bruxelles et de pouvoir partager avec vous ces deux jours de travail intensif dans le cadre de notre réunion annuelle de ENICPA. 

Je tiens à remercier vivement Bart Magnus et à toute l’équipe du Vlaams Theater Instituut et de Contredanse pour son excellente organisation et coordination et surtout pour son accueil chaleureux.
Sachant que la plupart d’entre vous nous connaissent déjà, je vous ferai une très brève présentation du Centre de Documentation des Arts Scéniques de l’Andalousie.
Notre Centre fut créé en 1991. Il est géré par l’Agence Andalouse d’Institutions Culturelles (Agencia Andaluza de Instituciones Culturales) qui dépend, à son tour, du Gouvernement de l’Andalousie. Ses objectifs principaux sont ceux de localiser, recueillir, cataloguer, analyser, conserver et faire connaître le patrimoine documentaire du théâtre et de la danse en Andalousie. 
Son travail s’étend sur deux axes : 
· Le premier qui envisage le passé, se concentre sur l’acquisition, le traitement et la conservation du patrimoine documentaire des arts scéniques de l’Andalousie.

· Le deuxième axe mise sur le futur et la création des outils d’information en accord avec les instruments de promotion actuels les plus novateurs.  

Notre centre a trois missions principales: 

1. stimuler la recherche et l’étude de l’évolution historique des arts scéniques en Andalousie. En ce sens, une de ses activités primordiales est le catalogage des documents qui constituent le témoignage du passé, du présent et du futur du théâtre et de la danse de notre région.
2. être un point de référence incontournable pour les professionnels, artistes et étudiants du domaine des arts scéniques en Andalousie. Ceci nous oblige à être très méticuleux afin d’offrir un service d’une haute qualité et une information et documentation mises à jour en permanence. 
3. Et surtout : promouvoir au niveau régional, national mais aussi international les arts scéniques de notre région, afin de faire connaître l’immense patrimoine, la fervente activité qui a lieu sur notre territoire et le dynamisme des  professionnels et des sociétés qui la génèrent. 
Le résultat est un centre de documentation moderne et intégré dans les différents réseaux régionaux, nationaux et internationaux. Dans le domaine international, comme vous le savez, depuis 1994, nous faisons partie de SIBMAS y de ENICPA. 
Le Centre de Documentation des Arts Scéniques de l’Andalousie met à disposition de ses usagers des moteurs de recherche avancés sur son site internet (www.cdaea.es) : 

· La bibliothèque des arts scéniques de l’Andalousie 
· L’Annuaire digital des compagnies et des professionnels des arts scéniques de l’Andalousie.
· Une base de données des dramaturges andalous du XVIº siècle jusqu’à nos jours. 
· Nouvelle base de données numérique des arts scéniques, ELEKTRA. 
· Guide numérisé des festivals de théâtre et de danse de l’Andalousie.
Quant à notre structure, notre Centre est constitué par une équipe de 15 personnes regroupées en 4 sections : 
· La bibliothèque avec près de 40.000 exemplaires

· La section audiovisuelle qui compte avec plus de 4.500 enregistrements de spectacles (nous réalisons nous-mêmes plus de 140 filmages par an).
· La section « archives et documentation » qui gère plus de 150.000 documents.
· La section qui s’occupe des nouveaux projets, études, expositions, repérage de fonds documentaires et de nos propres publications (nous avons publié 8 collections jusqu’à présent).  
Ma collaboratrice ici présente, Catalina González, responsable des relations externes de notre Centre, va vous parler de la création et organisation du plan de filmographie et photographie qui nous permet de témoigner et de conserver l’actualité du théâtre et de la danse dans notre région. 
